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             BỘ XÂY DỰNG                                           ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY           ĐỀ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2018-2019 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 06/6/2019 
                                                                                    Môn: TRẮC ĐẠC XD 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                     (Đáp án – Thang điểm gồm 1/1 trang) 
 

Câu Phần Nội dung Điểm 

Câu 1  

   Trong trắc địa góc có 3 loại góc đo: góc bằng, góc đứng, góc thiên 
đỉnh. 0,5 
   Góc bằng  là góc hợp bởi hình chiếu của hai hướng ngắm trên 
mặt phẳng ngang.  có giá trị từ 00 ÷ 3600.  0,5 
   Góc đứng V là góc hợp bởi hướng ngắm và hình chiếu của nó lên 
mặt phẳng ngang. V = 00 ÷ ± 900. 0,5 
   Góc thiên đỉnh Z là góc hợp bởi phương dây dọi và hướng ngắm. Z 
là góc phụ của V (Z+V=900). Z có giá trị từ 00 ÷ 1800. 0,5 

Tổng điểm câu 1 2,0đ 

Câu 2 
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Tổng điểm câu 2 2,0đ 
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Câu 3 
 

a Số liệu bố trí điểm I theo phương pháp toạ độ cực (A, DAI): 
XAB = XB - XA = 200,149m 
YAB = YB - YA = -298,913m 
RAB  arctg YABXAB

 arctg -298,913
200,149  56011'39" 

Cạnh AB thuộc phần tư thứ IV AB = 3600 - R= 303048’21” 

0,5đ 

XAI = XI - XA = 220,038m 
YAI = YI - YA = 65,680m 
RAI  arctg YAIXAI

 arctg 65,680
220,038 16037'12" 

Cạnh AI thuộc phần tư thứ I AI = 16037’12”  

0,5đ 

A = AI - AB +3600= 16037’12”- 303048’21” + 3600 

= 72048’51” 
0,5đ 

DAI  XAI
2 +YAI

2  220,0382 +65,6802  229,631m 0,5đ 
b Độ chính xác bố trí điểm I: 
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Tổng điểm câu 3 2,5đ 
Câu 4 

 

- Tính sai số khép góc:      
đo= 180001’30” ;  lt = (3-2)1800 = 1800  
f = đo - lt = 1’30” ; fcf =±1’44” 
 thỏa điều kiện 

0,25đ 

- Tính sai số khép tọa độ:  
fD
Di,i+1å  (0,058)2 + (-0,031)2

703,687  1
10700 < 1

2000
 

 thỏa điều kiện 
0,25đ 

Tổng điểm câu 4 3,5đ 
 

Điểm 
k/c 

Góc bằng 
i  (0,25đ) 

Góc bằng 
sau h/c 

'
i  (0,25đ) 

Góc định 
hướng 

, 1i i +  (0,5đ) 

Chiều dài 
cạnh đ/c 
Di,i+1(m) 

Số gia tọa độ trước 
bình sai (m) 

Số gia tọa độ sau 
bình sai (m) 

Tọa độ bình sai (m) 

, 1i iX +  (0,5đ) 
, 1i iY +  (0,5đ) 

'
, 1i iX +  (0,25đ) 

'
, 1i iY +  (0,25đ) 

, 1i iX +  (0,25đ) 
, 1i iY +  (0,25đ) 
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